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A BAJAI
rendőrség szervezése.

A kiutalt államsegély következtében 
az összes városokban a rendőrség szer
vezési ügye áll előtérben s e tekintet
ben Baja sem kivétel, annál kevésbé, 
mert a mi rendőrségi állapotaink közel- 
sem ideálisak. A mostani 10000 korona 
államsegély talán segít némileg azokon 
a bajokon, amelyek a rendőrlegények 
csekély számából állanak elő főleg. Az 
államsegély elsősorban a városi rendőr
ség szükségleteinek kielégítésére fordí
tandó, még pedig elsősorban a rendőr
legények illetményeinek javítására, rend
szeres szakoktási célokra, detektív 
szolgálatlétesitésére és végül a közbiz
tonság javítása érdekében szükséges 
rendelkezési alap rendszeresítésére

Olyan hírek is hallatszanak, hogy a 
város vezetőségében az a terv is felme
rült, hogy a kizárólag rendőrségi célokra 
engedélyezett és kiutalt 10000 koronának 
azon részét, amely a körrendeletben 
megállapított követelmények kielégítése 
után fennmarad, egyéb fejlesztési célokra 
fordítják. Ezt a tervet nem tartjuk sze
rencsésnek több okból, hisz előrelátha
tólag oly csekély lesz a megmaradó 
összeg, hogy azt már igazán nem érde
mes elvonni a rendőrségtől, ezenkivül 
azonban a belügyminiszter ezt a más 
célokra való elvonást csakis oly váro
soknak engedi meg, amelyeknél a rend
őrség nemcsak létszámilag, hanem intéz- 
ményileg (bejelentő hivatal erkölcsren
dészeti cselédnyilvántartási hivatal stb.) 
is tökéletesen kivan fejlesztve.

Ez az ideális állapot Baján egyálta
lában nincs meg. Mindezeknek a köve
telményeknek 10000 koronánál jóval 
többel sem tehetnénk eleget. Hat rend
őrünk van mindössze. Ezeknek rendele
tileg előirt fizetéskiegészitése fejenkint 
40 koronát vesz igénybe, rendőr kikép
zésre 800 k.-át, a főkapitány rendelke
zési alapjára 600 k.-át irányoz elő a 
rendelet, a létesítendő 2 detektív állás 
pedig 1400—1400 korona törzsfizetést 
és 480—480 korona lakbért igényel. 
A megmaradó összegből 3 uj rendőri 
állást szerveznek s egyet altisztté léptet

nek elő. A detektívek kb. félévi fizetése 
az idén már szintén plusz marad, a leg
célszerűbb tehát az volna, ha folytatnák 
a rendőrség létszámának fokozatos sza
porítását, hogy annak ,idején nagyobb 
zökkenés nélkül nélkülözhessük a csend
őrséget. A csendőrség és a rendőrség, 
az előbbinek különleges szabál) rendelete 
miatt sokáig úgy sem működhetik együtt. 
Jövőre, vagy két év múlva a legnagyobb 
valószínűség szerint a városnak kell te
hát a csendőröket rendőrlegényekkel 
pótolnia s ezek fizetését is a belügymi
niszter által kiadott rendelet Útmutatása 
szerint megállapítani.

Agyoncsépcit tény, hogy a rendőrök 
kiegészített létszáma (9) is kevés, mert 
újabban a vasútnál és hajónál is rend
őrök teljesítenek szolgálatot, ez állam
segélyből megmaradó összeget tehát, 
újból hansulyozzuk, célszerűségi szem
pontból s előrelátásból csakis progresz- 
sziv létszámemelésre szabad fordítani. 
A csendőrség különös szolgálati szabály
zata, amely a helyirendészettel való fog
lalkozást majdnem megtiltja, teszi épp 
teljesen lehetetlenné a rendőrfőkapitány 
azon tervének megvalósítását, hogy a 
helyi rendészet (forgalmi, utcai, vásári 
stb.) végre állandó rendörörszem keretek 
létesítésével megvalósuljon. Az őrszem 
keretek hiánya okozza, hogy nálunk 
nincs voltaképeni helyirendészet, hogy 
a kihágások folyton ismétlődnek. Az 
őrszem keretek létesítéséhez azonban 
legénységi állomány szükséges, amely 
nem 6 vagy 9, hanem 35—40 ember
ből álljon, örszemkeretek nélkül igazi 
helyirendészet nem létezhetik, az örökké 
változó csendőrlegényekbe pedig nem 
lehet Baján beoltani az ilyen követel
ményeket. Különben is a csendőrség a 
helyirendészettel való foglalkozást leki 
csinyitőnek találja.

Ezeknek a követelményeknek kielégí
tésére kell tehát elsősorban fordítani az 
államsegélyt, s ha még mindig maradna 
némi összeg, a rendőrök komisz pisz
tolyai helyett vegyenek Frommer pisz
tolyokat s gondoskodjanak arról, hogy 
a rendőröknek dolmányuk is legyen s 
ünnepi kivonuláskor ne a közönséges 
szolgálati zubbonyban díszelegjenek s 

végül a munkakedv és ambíció fokozá
sára ne vonják meg a legénységtől azt 
a csekély személyi pótlékot, amelyet 
szerzett jog alapján élveznek. Ha ezeknek 
a kivánalmaknak mindnek eleget tesz
nek, tapasztalni fogják az illetékesek, 
hogy milyen csekély összeg az a 10000 
korona, ha a bajai rendőrségnél alapos 
szervezési munkát akarnak végezni.Mi vana barátok telkével ?
— Egy pesti pénzcsoport tervei. — 
Uj utcák keletkezőben. —

— Saját tudósításunk. —
A bajai sztferencrendi zárda parlagon heverő, 

hatalmas telkének hasznosan és jövedelmezően 
való értékesítéséről már gyakran volt szó. Az 
összes tervek közül természetesen legszíveseb
ben láttuk volna annak a kombinációnak meg
valósulását, amely a várossal akarta megvé
tetni és tovább értékesíteni a telket. A város 
jelenlegi anyagi helyzete azonban távolról sem 
olyan, hogy ilyen telekspekulációba bocsát- 

' kozhassék, sőt előreláthatólag a messze jövő
ben sem vállalkozhatik e hatalmas telek meg- 

I vételére, bár a városrendezésnek nemcsak
■ esztétikai, de üzleti, reális érdeke volna a város 
| közepén lévő e nagy teleknek kiépítése.

A szentferencrendiek tudtunkkal több Ízben 
: felajánlották a városnak a telket eléggé előnyös 
• áron, a város vezetősége azonban mindig 
i kénytelen volt elzárkózni az ajánlat elől, pénz

ügyi viszonyaira való hivatkozással. Most azu
tán egy fővárosi pénzcsoport, melynek élén 
Budapest egyik legnagyobb virilistája áll s 
amelynek reálitását egy előkelő bank is fe
dezi, érintkezésbe lépett a zárdával a telek 
megvétele ügyében. P. Oslay a bajai ház 
gvardiánja a tárgyalásokat megelőzőleg újból 
felajánlotta a városnak a telket, persze a már 
kifejtett okokból hasztalanul. Arra a kérdésére 
azonban, hogy a város nem gördít e esetleg 
valamelyes akadályt az elé, hogy a zárda ide
genekkel tárgyaljon, illetékes helyen azt a vá- 

j laszt kapta, hogy a város szívesen lát minden 
olyan törekvést, amely e holt telekre élénk- 

I séget akar hozni. Ezzel a ténnyel egyébként
■ elesik az a vád is, hogy a szentferencrendiek 

a város megkerülésével akarták értékesíteni
. telküket.

A pesti konzorcium célja az, hogy a telket 
120—150 LÍ-nyi háztelkekre parcellázza, ami 
által 30—34 háztelek kerülne ki. Ha a zárda 
tökéletes megállapodásra jut a pénzcsoporttal, 
újból felajánlja a városnak a felbecsült ár 
feleértékében a teleknek azt a részét, amellyel 
a Szt. Antal-utcát lehetne meghosszabbítani. 
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A meghosszabbítással a S’.t. Antal utca épp 
az Ipartestüiethez torkollanék. Ezen a kihasított 
részen kívül 5660 □ ölet tesz ki a telek hátsó 
része s ezt venné meg voltaképen a pesti pénz
csoport. amelynek tervében egy uj, a Széchenyi 
és Deák utcákkal páihuzamos utca hasítása is 
fel van véve Az eladott telek értékével a 
zárda a Szt. Antal utca meghosszabbításának 
a klastrom felé eső részét üzlethelyiségekkel 
s bérházakkal építené tele s hasonló képpen 
cselekednék a Deák Ferenc u ca felé eső 
résszel, úgy hogy a zárdaépület tökéletesen 
körül lenne házakkal építve.

A pesti pénzcsoport saját telkét szintén ház- 
telkekre parcellázná s egy uj utca létesítésével 
briliánsán kihasználhatja tűnek minden előnyét. 
A háttérben álló bank e tárgyalások esetleges 
sikeres befejezése után, amelyek ideje valósai 
nüleg a balkáni konfliktus végleges elsimításá
val esnék egybe, amortizációs kö'c-önökkel 
tenné lehetővé a telekvásárlást és arra építést 
de a pénzcsoport azzal a gondolattá: is fog
lalkozik, hogy maga építteti tele az egész 
telket.

38—40 korona □ ölenkénti ár körül forog 
a tárgyalás, amelynek befejeződése igazán nagy
szerű működési teret biztosítana az életreva
lóságnak s a kereskedelmi érzéknek. Nemcsak 
hogy eltűnnék a város szivéből egy hatalmas 
és kihasználatlan telek, s szinte uj városrész 
keletkeznék, hanem a szt. Antal-utca meghosz- 
szabitásával, a postapalota és a Legényegylet 
tervezett palotájának a zárdaépület mellé való 
építése a város közepét tenné alkalmassá arra, 
hogy ott igazán városi élet pezsdüljön és olyan 
épületek emelkedjenek, amelyek városi szint 
adnak végre Bajának. A tárgyalások befejezése 
elé érdeklődéssel nézhet mindenki, bar hang
súlyoznunk kell, a legideálisabb megoldása a 
telekre vonatkozó spekulációknak az lett volna 
ha a város veszi meg a területet. Azonban 
ha nincs ló . . .

HIHZ Z-Z.

£JánosKodás.
fs) Ex oriente lux Tőlünk keletről, Hód

mezővásárhelyről Nagy Gyurka ujabbi pátriá
jából indult el hódító útjára a köztársasági 
eszme és nálunk is bontogatja országszabaditó, 
honboldogitó fénysugarait. Ha akad száz téve- 
teg politikus — mondja a fáma — akik oly 
elveket és tanokat terjeszteni szándékoznak, 
amelyek üdvös voltában maguk sem hisznek 
és amelyek megvalósítását maguk sem kíván
jak, a köztársasági párt itt is megalakulni fog.

Hogy is ne akadnának százan I ? A kivált
ságos hazafiaknak abból a köréből, amely 
a közelmúltban a magyar vezényszó, az ön
álló vámterület, az önálló bank és az általános 
választói jog jelszavát sorban egymás után 
hősi pózzal elkoptatta, most a köztársasági 
párt hősi színjátékénak az. eljátszására talál
koznak még naiv lelkek, pózoló vállalkozók I

A hősködő Háry Jánoskodó szerepekhez 
már készülnek a színpadi kellékek, üres szóla
mok, és kongó frázisok. Az 1849 tki évben 
szerepelt flimingók vörös tollal diszitették (el 
magukat és mentették a hazát — az akkori 
kormány hátamögött. A mostanság alakuló 
köztársasági pártnak ajánljuk ékességül a 
pávatollat. Ezzel ékeskedhetnek a közéletben 
és menthetik a hazát — az íróasztal mögül. 
Egyéb komoly és hazafias akcióra amúgy 
sem képesek. Akiknek a hizafisága abban 
merül ki, hogy a tegnap letett nemzetiszinü 

tulipánt ma demokrata piros szegfüvirággal 
cserélik fel, és holnap köztársasági jelvényt 
tűznek gomblyukukba, azoktól üres frázisok
nál és farizeus pózolásnál egyéb nem várható.

Eljárásuk mindenkor a régi: délibábokat 
kergetni, követelődzni, fölényeski dni és min
den áron érvényesülni és emelkedni polgártár- 

i saik feje felett a népszerűség szárnyain.
A józan magyar közvélemény a Háry Já 

i noskodásukat már reg felismerte. Hiú törteté 
! süket a maguk értéktelenségére leszállította 

és a komolytalan p ízőrök felett — napi
rendre tér.

— Halálozás. Részvéttel értesülünk özv. 
Fülöpp Kálmánná szül. Marssalkievits Hen

: rietta úrasszony haláláról. Az elhunytat ma, 
szerdán délután kisérték örök nyugalomra im- 

| pozáns részvétmegnyilvánulás között. Az el
halt matrónában Fülöpp Gyula járásbiró és 
Kollt-r Űezsőné úrnő édesanyjukat gyászolják.

— A B. S. E. uj orvosa. A Bajai Sport 
Egylet választmánya Fö'des Mihály doktort, a 
Róna szanatórium főorvosát, a B. S. E. orvo
sává választotta.

— Kinevezés. A m. kir. kereskedelmi mi
ni: z’er Balogh József bajai posta- és távirdai 
segédtisztet segédellenőrré kinevezte.

— Jux-9stély. A Kereskedő Ifjak Egylete 
az elmúlt hétfőn tartotta ezévi negyedik mu
latságát a szokott elsőrangú erkölcsi és anyagi 
sikerrel Az estély műsorát ezúttal kedélyes 
jux-számok töltötték be, amelyek mindvégig 
kitűnő, szórakoztató hangulatban tartották a 
közönséget. A műsort Goldschmidt Rezső pro
lógusa nyitotta meg, amelyet egy tréfás köz
gyűlés követett. Utánna Schwartz Gábor nagy 
rutinnal s kiváló készültséggel egy monolog 
félét adott elő >egy angol szufrezsett*  címen. 
Kitünően mulatott a közönség Grünhut Fe
renc és Weidinger Lajos által ötletesen és 
szellemesen összeállított idegenvezető textusán, 

i amelyet László K, Tinusz, Schwartz, Wcisz 
és Berta adtak elő. Az estély fénypontja 

i azonban A. Wellmann, az ismertnevü angol 
excentrikus zeueutánzata volt. Az elsőrangú 
árlista igazán pazar élvezetben részesitette a 
közönséget. Az estély egész műsora az egylet 
vezetőinek Ízléséről, hozzáértéséről és gondjá
ról tanúskodott. A jux estéiyt természetesen 
reggelig tartó tánc követte.

— A kát. Könyvtáregylet e hó 30-i elő
adása iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— A miasszonyunkról nevezett szegény 
isl-.olanénék intézete az eimult napokban jó- 
tékonycélu ifjúsági szinieiőadást rendezett elő
kelő és szépszámú publikum előtt. Két szín
darab került előadásra nagy hatást keltve a 
hallgatókban. Fáradságos és nehéz munka 
eredménye volt az az ügyes összjáték, amelyet 
a kis növendékek tanúsítottak. Hozzáértő 
rendezés emelte az előadás értékét, amelyen 

. kívül énekszám és zongoraszám tarkították 
a műsort.

— Kabaré a Munkás Otthonnban. A Mun
kás Otthonn az elmúlt hétfőn este kabarét 
rendezett, amelyből kimagaslott Tinusz Antal 
átérzett, intelligens szavalata és Wernbernger 
Lajos kupléja. Tetszett még Euglett Mihály 
rutinos énekszáma, aminthogy Krékity, Ördög, 
Matian és Hangya is jók voltak.

— A kórház uj betegei. Belosics Kálmán 
31 éves, kalocsai lakost Baján ismeretlen tét 
tesek megszórták. — Petkovics Albert 40 éves 
sükösdi lakost a lábfején lórugta meg. — 
Gábriel József 56 éves apatini lakos kőmives 
épület állványról esett le s ballábát eltörte. 
Mindhármukat a kórházban ápolják.

— Pintér-est. Pintér Imre színművész az 
elmúlt vasárnap este tartotta meg minden
évben szokásos színházi estjét, amely nem 
sikerült úgy, mint az előző években. A műsor, 
a szereplők, Pintér, Parlagi Kornélia, Dési, 
Czeglédi, most is kiválók voltak, de a meg
szokott közönség egyrésze a másnapi Jux estély 
miatt, másrésze pedig az ünnepek miatt maradt 

j el, úgyhogy aránylag nagyon kevesen nézték 
j végig az egyébként élvezetes estét.

— Haszonállat vizsgálat. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter Urnák 1901. évi 104300 
számú illetve az 1908 évi 14500 számú ren
deleté alapján a tavaszi haszonállat vizsgálat 
az alábbitt napokon az Erzsébet királyné utón 

j levő volt sertés piac téren, mindenkor reggel 
8 órától déli 12 óráig taltatik meg és pedig 
március 27-én a Belváros, Rókusváros, Homok 
és Szállásváros lóállománya, március hó 28 án 
pedig: Istvánmegye, Kisbuda, Józsefváros, Ka
tonaváros, Kircsávoly és Szent János város
részek lóállomanya fog megvizsgáltatni; ezen
kívül április hó 3-ikára még egy pótvizsgálati

■ nap is kitüzetik. Azon állatbirtokosok, kik
■ saját állatorvost tartanak, vagy akik állatjaikat 

a kijelölt vizsgálati helyre elővezettetni nem
i óhajtják, kötelesek ezen körülményt a városi 
I rendőrkapitányi hivatalnál a vizsgálat meghir

detése előtt bejelenteni és állatjaikat három 
ilietve nyolc napon belül saját költségükre 
a városi állatorvos által megvizsgáltatni. Fel- 
hivatik minden állatbirtokos, hogy állatjait 
(lovát, szamarát, öszvérét) a fenti napokon és

■ időben, a kitűzött helyre lehetőleg szekér nél
kül Vezettesse elő. Az állatbirtokos, ki állatjait 
elővezettetni elmulasztja, szigorúan meg fog 
büntetni és a vizsgálat a saját házányl és költ
ségére fog megejtetni.

— Tolvaj cseléd. Pólyák Mária 20 éves 
cselédlány, aki Matlanovits László bajai kocs- 
máros szolgálatába állott, a napokban, éjjel 
behatolt gazdája hálószobájába s a pénzes- 

I szekrényéből 111 koronát ellopott. A korcs- 
I máros gyanakodott a cselédlányra, feljelentette 

s a rendőrségen bevallotta tettét a cseléd. A 
pénzből 20 korona azonban már hiány/.ott.

I

| — Fontos tényező ragályos betegségek
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont tnegedződtk a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 

I eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 

’ elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg féle Kalodont nem ajánlható eléggé.
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A közönség köréből?)
— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Nemcsak a sa
ját megütközésem és véleményem sugalta az 
alábbi sorokat, hanem több úri ember egy
hangú panasza. A vasúti perronjegyekről van 
szó. Eddig nem kellett perronjegyet váltani, 
most újabban kell. Eszem ágában sincs ter
mészetesen kétségbe vonni az állomásfőnök 
jogát a perronjegyre vonatkozó szabályrende 
let végrehajtására nézve. Tudomásom szerint 
azonban minden rendeletnek megvan az ész
szerű célja s ha forszirozása felesleges, minek 
akkor kellemetlenkedni. Ha pedig muszáj kel
lemetlenkedni, akkor kérünk következetességet 
és kivételnélküliséget. Abba ugyanis semmi 
körülmények között sem egyezhetik bele a 
varos közönsége, hogy csak bizonyos kisze
melteknek kelljen perronjegyet váltaniok, a 
többieknek pedig nem. Az sem igazságos, 
hogy csak bizonyos alkalmakkorkelljenjegyet vál
tani. Vagy szükség van a perronjegyresakkor kö
teles legyen mindenki váltani s minden alkalom
kor, vagy csak ötlet szerint rendelik el a jegyváltás 
szükségességet, s akkor jogos a tiltakozásom 
az ilyen zaklatás ellen. Summa-summarum 
tehát, ha mától kezdve kell perronjegy, kérünk 
következetességet és személykivételnélküliséget s 
kérünk automatát, hogy ne kelljen félórát a 
személypénztár elölt várakozni, míg jegyhez 
jutunk. Mert azt még a vasutasok nyugdíj
alapja sem kívánhatja, hogy kikisérve hozzám- 
tartozóimat künn várjak a perronjegyre, 
mig a vonat elrobog, s én azután haza me 
hetek a jegyemmel.

Köszönettel stb.
sokak nevében 
egy kísérő.

*) Az e rovatban megjelentekért nem vállal fele
lősséget a szerkesztőség.

SPORT.
A bajai fulballsport minden tekintetben 

egyik legfényesebben sikerült napja volt a 
vasárnapi, melyen a B. S. E. bajnoki tizen- 
egyje mérkőzött a Mohácsi Torna Egylet elég 
jó hírnevű csapatával. A verseny lefolyásáról 
a következőkben számolunk be:

Rövid, egy kapura való suttolás után fel 
állnak a csapatok. A mieink nehezen meleg
szenek. Egy negyed óráig kö'csönös látogatá
sokat tesznek egymásnál a csapatok, miközben 
már konstatálni lehet a bajaiak lövésképtelen 
ségét. Veszélyes helyzetet sem teremtenek a 
mohácsi kapunál, amelyet a kiváló .mohácsi*  
Heinesz véd. A bajai csapat úgy látszik na 
gyón hozzá van szokva a jobb oldalra való 
játszáshoz, mert jóllehet Bertának nem volt 
valami kiváló napja, mégis majdnem minden 
lábdát néki adnak, melyet a mohácsiak jobb
szélsője, a csapat egyik legjobb embere elvesz. 
A 17 percben már a mohácsiak egy ilyen 
lefutás alkalmával gólt lőnek, melyet ugyan 
ki lehetett volna védeni, de menthetjük a 
kapust azzal, hogy először szerepelt nyilvános 
mérkőzésen. A játék egészen a félidő végéig 
változatosan folyt, csak a végén zavarta meg 
egy kínos incidens. Ugyanis Papp — a bajai 
csapat centere — véletlenül elbuktatott egy 
mohácsi játékost, aki ezen feldühödve, épen 
nem sportszerűen, utánna szaladt és elbuktatta 
A biró ezért ki is állította az első félidőte. 
Félidő 1 : 0 a M. T. E. javára

A második félidőben ugyanazt a képet nyujtj 
a játék: kölcsönös lefutások stb. Végre a 

félidő vége (elé a 37 percben Katáry, a MTE. 
jobbszélsője, szép gólt rúgott, amelyet csak 
igen nehezen lehetett volna kivédeni. Ered 
meny : 2 : 0.

A mohácsiak közül kiválóak voltak : Heinesz 
a jobboldali hítvéd, a két szélső és a center 
Petic.evits. A bajai csapat a mezőnyben elég 
jó volt, csak több összjáték kellene. A kapu 
előtt nagyon rosszak. Egy rendes suttot sem 
láttunk. Szatmáryból meg jó kapus lesz. A 
két hátvéd kiváló volt és nagyszerűen dolgo
zott. Halfsor nem volt. A csatárok közül jól 
játszott a csapatkapitány Ripka és a center 
Papp. Pock még nagyon kicsiny, nem tud 
érvényesülni.

A pályának gyönyörű képe volt. Már majd
nem kész a tribün. A közönséget 300 emberre 
lehetett becsülni, ami a bajai viszonyokhoz 
képest elég szép. Reméljük, hogy több tré
ninggel majd szebb játékokat is fogunk még 
látni a bajai csapattól.

Hétfőn a B S. E. munkáscsapita játszott 
a B S E. I. csapatával. Nyert az első csapat 
6 : 1 arányban. Szép játékot láttunk az első 
csapat csatársoraiban. Ma volt összjáték is. 
Nagyszerűen játszottak: Grosz jobbszélső, Ripka 
jobbösszekötő, Nyiraty balösszekötő és B 1- 
losits c-nterfödözet, Denneberg pedig hasznos 
játékot produkált posztján. A munkáscsapat
ban jók voltak Papp és Pock. A mérkőzést 
Nagy István jól vezette.

Crawler.

szőlő 
a fehér Kőhegyi dűlőben. Bőveb- 
•==. bet a tulajdonosnál 
özv. HOBÁNSZKY LÁSZLÓMÉ.

.............^^^.............1
BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR 
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független 
legelterjedtebb és naní líinnt 
legnagyobb magyar llCtpi KXjJUL

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyermek44 
„Automobil44 éS„ Sport44 melléklet.
Felelős szerkesztő . GAJÁRI ÖDÖN. 
Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.
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Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán
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Mélyen tisztelt Közönség I
Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, 

amidőn a festő- és mázoló ipar terén tett 
' újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Kö

zönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a 
| múltban arra törekedtem, hogy folytonos ta

nulással tökéletesítsem magam, úgy ezidén is 
tanfolyamot végeztem a budapesti Techno- 

! logiai Iparmuzeutnban, ahol szerencsés voltam 
a hires P..11IÍ festőművész tanár előadásait vé- 

i gigtanu'ni
Úgy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti ipar- 

i iskolában, mint a mostani tanfolyamon elsa
játított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása 
érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy 
a sokféle festő és mázoló teknikák valamennyi 
faját ismerem és azok előállítására vállalkozom. 
Városunk több előkelő családi házát díszítet
tem a közelmúltban is. A nemesebb fa epe
zést (fi 'd rozást), az újabb és régibb stiltl 
eljárásokat a legfinomabb Ízléssel készítem. 
Valamint meglepő sz-'p dolgokat lehet készí
teni a pép fésüléssel, massából ; relléf- 
sablonirozá'', olajfesték és hengerelt massák- 
ból. Igen szép szövet utánzásokat, gobelin 
és plastolit festés utánzatokat, damaszt 
és csalódásig hü Llncrust tapéta utánzatokat 
(ez utóbbiak moshatók) jutányos áron ké
szítek.

Midőn ezeket beases tudomásul közreadom, 
kérem a nagyon tisztelt úri közönségnek to- 

i vábbi jóindulatát.
Baja, 1913. február.

Kiváló tisztelettel

Majoroeics Szilveszter
1653 szobafestő és mázoló.

♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.
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AZ ÚJSÁG terjedelme rende
sen 32—36—40 oldal.

SEi.80-00-200-280 .it.. 
MEGRENDELŐ CÍM:

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci-ut 54. sz.

10 fillér



1913 március 26.
4

BAJAI HÍRLAP

Szabad kézből eladó 
Flórián-utca 15. számú 

ház. 
Értekezhetni ugyanott.

Egy jőházból való

:FIUT: 
tanulóul felvesz Kollár A. könyvkötészete. 
••••••••••••••••

Csinos kivitelű 
né vj e g-y ek 

rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

l

1

MEGJELENT]
és itt helyben minden hír

lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

1
1 1

legújabb száma 
Ára 12 fillér.

1

röldeladás. 
Bajaszentistván határában 
a Szlatinai dűlőben 12 hold 
szántó és rétből álló föld 

elaöó vagy b érte átló.
Bővebb felvilágosítás ad a tulajdonos 

HERZMANN ZSIGMONDNÉ
Budapest. Váci-ut 12. sz. 1652

6501/1913. kig. nám

Hirdetmény.
A törvényhatósági közutak építési kezelési 

és fenntartási kiadásairól, másrészt az érintett 
kiadások fedezésére szolgáló bevételekről szer
kesztett s a törvényhatóság közigazgatási bi
zottsága által megvizsgált 1911 —1912. évi 
zárszámadás az 1890 évi 1. t.-c. 28. § ához 
képest a városi főszámvevői hivatalban folyó 
évi március hó 26-tól április hó 9 ig bezáró
lag 15 napi közszemlére kitétetett.

Miről a város közönsége azzal értesittetik, 
hogy a zárszámadást a hivatalos órák alatt a 
főszámvevői hivatalban bárki betekintheti s az 
ellen felszólalását a közszemlére kitétel időtar
tamának lejárta napjáig folyó évi április hó 
9 ig a város polgármesteréhz Írásban benyújt
hatja.

Baja, 1913 március hó 15.
Polgármester helyett:

Erdélyi,
főjegyző.

Téli vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi október hó 1-től.

Oda Baja-Bezdán-Zombor vissza

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
Szv. I Szv. i Szv. Szv. | Szv. Szv. Szv. Szv. | Szv. I Szv.

5402 5404 5406 5408 5410 5401 5403 5405 • 5407 j 5409
1—III ' 1 —III | I—111 1 1 in! I—III I—III I III 1—III 1 I—III | I—III

10’0 | 710 | 745 2 45 2 45
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — — éra. l-00(i40 720 | 1000 545

505 1086 220 443 725 ind. Szabadka — — — — érk. 710 9 30 1221 627 934

5” 1044 228 4'50 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 9 24 1215 621 928

5” 1049 ! 933 4*55 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 6»8 9 18 1209 6’5 921
5«z 1 1054 , 238 500 742 Kelebiai tanvák 3 sz. őrház — 653 9 13 1204 6’0 916

5« 1100 244 506 748 Szabadkai (anyák 4. sz. őrház 647 9 07 1158 605 910
5»6 1108 251 5 ’2 755 Csikeria — — — — — 641 902 1152 559 904

5« í 11’5 268 5 ’9 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 8 55 1143 560 852
5*8  I 1121 303 5-24 807 Bácsalmási szőllők — — — 629 8 51 1139 546 848

5«5 1128 3’0 5 31 81* érk. Bácsalmás — — — — ind. 620 8-42 1130 537 838■m..
550 — 301 — 741 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 830

___348 1121 — — 739 • Regőce — — — — — » 620 — 330 — 840

606 1140 320 533 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 605 8 41 1116 532 823

611 1145 325 5 36 829 Almás — — — — — 601 8 37 HU 528 819
680 1154 334 5'44 838 Óalmás — — — — — 552 829 1102 5’9 810
6« 1206 347 5 56 849 Bácsbokod Bácsborséd — — 541 8’9 1051 509 759
65’ 1233 405 6 13 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 520 801 1032 451 740
6J9 12” 413 6 20 915 érk. Baja — — — — — ind. 5J2 7 53 1024 443 732

709 1241 429 6 22 925 ind. Baja — — — — — érk. 503 7 43 1009 428 722
719 1251 439 63«

A376 46
935 Pörböly felső megálló — — 454 7 84 1000 419 713

727 1259 447 943 Pörböly — — — — — 446 z?7 953 413 706
781 110 458 6’50 954 Alsónyék — — — — — 435 7.15 942 404 656
743 114 502 6 65 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 7-ii 938 359 650

jfeü
800 156 — 7-07 1 — ind. Bátaszék — — — — érk. — 662 349
957 4’3 — 9 07 1 — érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 446 218

Oda Baja-Zombor-Uj vidék. Vissza
— — 400 803 I 100 I 450 ind Baja — — — — — érk. 636 940 | 323. 706 — —
— — 411 813 110 500 Baja-szállás város — — — 627 933 3’5 658 — —
— — 425 826 127 513 Vaskút — — — — — 610 917 269 642 — —
— 1 481 851 201 538 Gara.— — — — — — 542 847 237 616 — —
-- 1 506 906 1 215 552 érk. Regőce — — — — — ind. 515 823 217 553 — —
— — 509 916 216 1 557 ind. Regőce — — — — — érk. 506 816 15’ 542 __ __
— — 537 957 939 627 Örszállás — — — — < — 447 759 140 525 __ —
— — I' 547 1007 | 248 637 Körtés 13. sz. őrház — — 426 730 117 506 j—; __ ■
— — 566 j 1029 1 256 651 Gádor — — — —- — 416 723 110 458 ___ —
— — 608 1041 307 | 704 M'agyarut 16. sz. őrház — — 35Ö 701 124’ 440 __ —
— — 616 1048 3’4 711 Nenadics — — — — — 342 655 1241 434 __ __
— 1 — 625 1 1058 323 720 érk. Zombor — — — — — ind. 330 646 1230 423 — —
r- 1 __ 1. 1031 * z 1 7” — érk. Újvidék — — — — — ind. __ 217 751 ___ 1 __
’— __ 2’4 1038 — > Belgrad — — — — — > — — — - —
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